



# 会考在即 有家委会筹钱给老师送礼

## 荷塘区教育局介入,所筹钱款如数退还家长

本报讯(株洲晚报融媒体中心/刘平)“家委会乱作为,借过节、过生日的机会,以班级名义给班主任以及任课老师送礼物。”5月23日,荷塘区某中学学生家长向记者反映,近日家委会又在家长微信群倡议学生家长筹款,用于给老师送礼。该班有学生53人,预计筹款3000余元,希望有关部门介入调查。

### 家长群:送点礼物对老师表示感谢

学生家长向记者提供了该中学2103班家长群的聊天记录。该家长群有成员93人。

聊天记录显示,5月19日晚上8时左右,一名学生家长在家长群倡议:在生地会考到来之前,送点礼物对老师表示感谢,让老师在接下来的日子更尽心尽力,让孩子们生地考试打个胜仗。

倡议发布后,不少学生家长表示“同意”。5月20日上午9时许,有学生家长在家长群发布信息,称“本次倡议得到家长鼎力支持,经家委会商量确定,本次费用平均每人60元”。要求家长将

### 教育局:已介入调查

有学生家长称,2103班家长群缺乏监管。家委会在家长群筹资给老师送礼,属于索要学生或家长财物的行为,但没有家长直接反对或制止。

5月24日上午,记者将情况反映到市教育局阳光服务中心。该中心工作人员介绍,已关注到有关家委会筹资给老师送礼的相关投诉,转交给荷塘区教育局进行调查核实。

24日中午,有学生家长向记者反馈,家委会正

### 校方:正在整改,将举一反三

24日下午,涉事中学一名罗姓负责人介绍,接到区教育局反映的情况后,立即找老师和家长了解情况,并进行整改。经了解,该家长群由学生家长自发组建,没有老师入群,学校老师对家长群筹资一事

### 记者手记 别让家委会变了味

在学校和家长之间,家委会可发挥桥梁和纽带的作用,携手学校和家长助力未成年人成长。

在荷塘区某中学2103班家长群,家委会组织家长筹款为老师送礼,违反有关师德师风建设的相关规定,掀起不正之风。然而筹款活动在家长群开展数日,家长群内无人制止。直到该现象向教育部门

钱转账给另一名家长。

随后,多名学生家长在家长微信群转账。5月22日晚上8时19分左右,之前发布倡议的学生家长又在家长群发布信息,称前期准备工作已经完成,家委会认为送购物卡最合适,可以让老师根据自己的需求进行购买。

学生家长反映,2103班为初二级的一个班级,家长群成员均为学生家长,该家长群由学生家长自发组建。发布倡议的学生家长为家委会成员。

在退款,班主任已向部分家长道歉。

“群里的红包请大家尽快领取一下,这件事情是我们欠考虑,给家长和老师带来了困扰,请大家原谅!”截图显示,24日中午12时许,一名家委会成员在家长群留言。

市教育局阳光服务中心工作人员介绍,市民发现有违反师德师风的行为可拨打0731-22663717投诉举报。

不知情。家委会已将收取的钱款全部退还。

接下来,该校将对各班级的家委会进行摸底,防止出现类似情况;组织全校班主任召开会议,进一步加强师德师风建设,加强对家委会的引导。

投诉、举报后,才被叫停。这暴露出对家长群和家委会的监管存在漏洞。

防止家委会乱作为,应加快完善相关法律法规,明确家委会的权利和义务,建立监督机制,对家委会进行规范管理,确保家委会保持初衷、良性发展。

# 副市长蒋湘晖接听12345

## 市民为文旅产业、乡村振兴出点子

本报讯(株洲晚报融媒体中心/廖智勇 通讯员/黎丹)5月24日上午,副市长蒋湘晖来到“12345热线”接线大厅,1小时内接听了8位市民来电。有热心市民针对本地文旅品牌建设、农产品销售等方面建言献策,还反映街头艺术站扰民、烟草证办理难等问题。

近年来,株洲重视城市微景点打造,“潮里潮气”的希尔顿JOJO街、网红小吃聚集的枫溪小夜市等已成为本地独具特色的网红打卡点,市民幸福指数逐年上涨。市民付先生针对株洲文旅产业发展提出建议:发展更具年轻化、更多时尚元素的文旅产业新业态,聚焦年轻群体打造文旅新IP。

发展特色农产品是近年来我市助推乡村振兴的重要发力点。株洲市商贸流通行业协会秘书长卢先生建议由政府牵头,助推全市商超企业业务向农村延伸,依托大型商超平台拓展特色农产品销售渠道,促进城乡物资交流。

蒋湘晖感谢市民对我市文旅产业、乡村振兴工作的关注,对建设性意见建议重点标注,他还邀请市民见面详谈。

彭先生在天元区动力谷万丰上院小区附近开了一家大型超市,办理烟草证时被告知:所属社区已办理了16张烟草证,烟草局称该片区烟草经营饱和度过高,不同意办证。市民金先生在株洲火车站附近开了一家戴永红零食商店,办烟草证一直未办理下来,想了解办理流程。

蒋湘晖回复,根据《中华人民共和国烟草专卖法》规定,办理烟草证所需具备的条件中包括:符合当地烟草专卖有关部门规定的零售店合理布局要求。他要求市烟草局尽快安排工作人员与来电市民对接,如果片区经营主体确实达到饱和,做好解释工作并提供业务指导服务。

接听热线结束后,蒋湘晖召开了现场办公会。他要求各部门迅速行动,解决好群众急难愁盼问题,认真研究市民提出的意见建议,工作中深入群众,问计于民。

**第三讯 美达影城** (5月25日)

速度与激情 10  
10:00 10:50 11:35 12:35 13:25 14:10 15:10 16:00  
16:45 17:45 18:35 19:20 20:20 21:10 22:00

请别相信他  
10:10 12:10 14:10 16:10 18:10 20:10

余生那些年  
11:05 13:25 15:45 18:05 20:25 22:10

人生路不熟  
11:50 13:45 15:40 17:35 19:30 21:25

凌晨两点半 2 22:45

造梦之家 18:05

芦淞区钟鼓岭七星潮流购物公园五楼(株洲书城对面)  
订票热线28106878

**开奖** (开奖日期:2023年5月24日)

**福彩**

七乐彩 第2023058期  
中奖号码:01 03 07 15 17 22 26 28  
3D 第2023134期 中奖号码:4 6 3

**体彩**

排列3 第23134期 中奖号码:2 2 0  
排列5 第23134期 中奖号码:2 2 0 1 5  
大乐透 第2023058期  
中奖号码:19 22 29 32 35 05 08

# 健康生活 快乐工作



龙行天下、螃蟹背西瓜、摸石过河、环环相扣、鸿运当头、誉满全(传)球……近日,市强制隔离戒毒所管教院内欢声笑语,第一届全所民辅警职工趣味运动会点燃了大家的热情与激情。

所党委书记、所长马星介绍,本次运动会的主

题为“健康生活、快乐工作”,让长期处于高墙之内工作的民辅警职工们能尽情挥洒汗水、展现风采,更有激情地投入下一阶段的工作,不断提升矫治工作质量,帮助更多吸毒人员戒除毒瘾,尽快回归社会适应新生活。(通讯员/谢珂文 陈凌志 摄影报道)

# 出租“两卡”躺着赚钱,想法天真有风险

## ——电信网络诈骗帮凶背后的故事之五

株洲晚报融媒体中心记者/沈全华

### 新使命 新亮剑

进入夏季,全市打击电信网络诈骗工作再传捷报。近日,茶陵县公安局民警奔赴长沙市成功捣毁1处诈骗“引流”窝点,抓获3名涉诈嫌疑人。醴陵市公安局组织精干警力直奔一家电竞酒店,先后将10名涉诈嫌疑人抓获归案。

以上涉诈嫌疑人,均通过出租、出借、买卖“两卡”(银行卡、电话卡以及第三方支付账户)等“手

### 买卖“两卡”,小心摊上大事情

非法买卖“两卡”,最直接的后果就是产生大量“实名不真人”的银行卡、电话卡。

此类“两卡”不但会被犯罪分子用来实施电信网络诈骗,还会被用于网络贩毒、网络赌博等犯罪中,这些犯罪现象对社会和家庭都带来了非常大的负面影响。更疼心的是,部分不明真相的大学生、村民,在被开卡中介忽悠后,不惜牺牲自己的信用办理电话卡、银行卡进行贩卖,最后受到法律

### 助纣为虐,即将面临四重处罚

据了解,非法买卖“两卡”可能承担四重打击。信用惩戒。人民银行将相关信息移送金融信用基础数据库,违法违规记录到个人征信报告,将在一定时间内影响相关人员的贷款和信用卡申请。

限制业务。5年内暂停相关单位和个人银行账户非柜面业务,支付账户所有业务。也就是说,相关单位和个人5年内不能使用银行卡在ATM机存取款,不能使用网银、手机银行转账,不能刷卡购物,不能通过购物网站快捷支付,不能注册支付

### 民警支招,贪小便宜会吃大亏

不需要专业技能,可以自由安排时间,又能轻松暴富的兼职肯定是有猫腻的。

反诈民警提醒广大群众,根据法律规定,银行卡及其账户只限经发卡银行批准的持卡人本人使用,不得出借和转借。出租、出售、出借、购买个人银行账户、手机卡和各类支付账户的,都属于违法行为。把自己的卡提供给犯罪分子使用,就会沦为犯罪分子的帮凶,同样要承担法律

借口”业务协助实施电信网络诈骗活动,部分受害人就是被这些电诈帮凶拉下水的。

来自公安机关的调查显示,电信网络诈骗持续高发的原因之一,就是大量“两卡”被出租、出卖给嫌疑人,成为电诈人员的作案工具和转账桥梁。日渐紧缺的各类手机卡、银行卡和第三方支付账户俨然变成不法分子眼中的香饽饽,他们穷尽一切手段疯狂“敛卡”,不但通过社交网络和“卡农”团伙线上线下大肆收贩,甚至将“魔爪”对准了被诈骗受害群体手里的“两卡”。

惩处或者信用惩戒,导致人财两空。

茶陵公安抓获的涉诈嫌疑人张某、刘某时,就在现场查获作案手机3台,手机卡7张。经查,两人通过收购他人电话卡,并下载“阳光”App为诈骗团伙提供“引流”服务,从中非法获利2万元。

醴陵公安抓获的吴某,则是在社交软件上看到高薪时结工作,就四处求购同学、朋友的电话卡,以此谋取不义之财。

宝账户,不能使用支付宝、微信收发红包、和扫码付款。

严管账户。银行和支付机构5年内不得为相关单位和个人新开账户。惩戒期满申请开户的,银行和支付机构将加大审核力度。

法律制裁。非法买卖个人电话卡、银行账户和企业对公账户,除受到上述惩戒外,还可能涉嫌帮助信息网络犯罪活动罪、妨害信用卡管理罪、买卖国家机关证件罪和掩饰、隐瞒犯罪所得罪,甚至诈骗罪,给个人带来牢狱之灾。

责任。

不论何种情况,在面对不法分子提出租借、收购手机卡、银行卡和支付账号等要求时,一定要保持清醒头脑,明辨是非不为所动,千万不要以身试法,尤其是受骗群体,法律不会因为你是受骗者而减轻惩罚。

若发现有买卖银行卡、手机卡等犯罪行为,要及时向公安机关举报。

# 民警提醒:汽车后备箱不是保险箱

本报讯(株洲晚报融媒体中心/沈全华 通讯员/李星) 5月21日,市民宋先生将锦旗送到荷塘公安分局茨菇塘派出所民警手中,感谢公安民警仅用半天时间,就为其破案追赃挽损。

此前,吃完早饭准备去上班,他发现晚上停放在荷塘区大坪路某店面门口的轿车里的1台平板电脑、1对定制款无线蓝牙耳机被盗,损失价值约5000元。

接到报警后,茨菇塘派出所民警立即着手开展调查工作。通过视频侦查,迅速锁定3名犯罪嫌疑人

# 百日攻坚在行动 多带一人回驾校,糊涂教练吃罚单

本报讯(株洲晚报融媒体中心/沈全华 通讯员/胡沛) 车辆超员是交通违法行为,相信大家都知道。当前超员现象发生在教练车上时,更加令人难以置信。

5月22日上午,渌口公安分局交警大队第四执勤中队开展日常巡逻时,发现一辆白色教练车后排座位异常拥挤,存在超员嫌疑。随后,民警将该车拦停,经现场清点人数,发现原本核载5人的教练车实载6人,超员1人。经了解,该车学员上午在驾考中心参加驾驶员考试,考试完后,教练为省事便多带了1个学员回驾校。

身为教练员不以身作则,还以身试法。民警当

人的身份信息和逃跑轨迹。当天11时许,3名嫌疑人落网。

目前,3人均被公安机关依法被采取刑事强制措施,被盗物品完璧归赵。

荷塘公安提醒,车内财物被盗窃是可预防的,要牢记3点:车内不放贵重物品,离开时锁好门窗;尽量将车辆停放在有人看守的停车场或监控覆盖的停车位中,让犯罪分子心有顾虑不敢下手;后备箱不是保险箱,小心早就别有用心的人盯上了。

即对教练员的违法行为予以严肃批评,并按照相关法律规定,对其超员违法行为予以罚款200元、驾驶证记3分的行政处罚。同时,对后排4名学员进行了现场警示教育,并对他们未系安全带的违法行为分别予以10元的罚款。随后,交警对车辆超载的学员进行了安全转运。

交警提醒,超员会导致车辆动力性能下降,增加事故发生概率,严重危及驾驶员和乘客的人身安全。作为教练员更应当以身作则通过规范、严谨的技术培养新学员们的驾驶技能和安全意识,这样的错误示范实在要不得!请广大驾驶人及乘车人切勿心存侥幸超员载客,并拒绝乘坐超员车辆。



# 老人误入高速车流 两路民警助她回家

本报讯(株洲晚报融媒体中心/沈全华 通讯员/姚禹 仇毅) 5月23日早上6时许,省高警局株洲支队接到群众报警称,一个老太太误入京港澳高速公路建宁段,在急驰的车流中行走,十分危险。接警后,辖区天元大队巡逻民警立即驱车沿着京港澳高速公路往北方向搜寻,终于在1550公里处找到该老太太。民警立即在后方做好示警,并将老太太带至安全区域。

在沟通过程中,老太太说话有点含糊不清,除自己姓名外无法提供家庭地址等有效信息。民警遂将老太太带往辖区中途休息点,在安抚其情绪的同时,与赶来协助工作的雷打石派出所民警一起努力,利用警务系统联系到其家人。

7时许,老太太的儿子赶了过来。经了解得知,老太太精神状态欠佳已有多年。发现老太太后,其儿子焦急万分,所幸民警将其找了回来。

“回去好好陪她,不要讲气话,让她保持身心健康就可以了。尽量避免她独自外出或者跑远了。”民警对老太太的儿子进行了安全教育,叮嘱其要照顾好老人,避免类似危险的情况再次发生。

### 以案说法

# 遭到前夫恐吓殴打怎么办? 人身安全保护令护你周全

本报讯(株洲晚报融媒体中心/贺天鸿) 离婚后遭到前夫微信、电话、短信等方式威胁、恐吓、骚扰,该怎么办?近日,天元区人民法院为申请人刘某发出了人身安全保护令。

据悉,刘某与前夫黄某感情不和,双方达成协议离婚,小孩随刘某生活。可是离婚后,黄某却纠缠不休,多次通过个人微信分别向刘女士和女儿发送“泼硫酸汽油”“切手指”等具备严重人身威胁性和其他具备人格侮辱性的内容,甚至在微信小区业主群内发送损害刘某名誉的侮辱性话语,对刘某及其家人的心理及人身安全造成了极大的威胁。

另外,刘某还因黄某的暴力行为致头部受伤,前往医院急诊救治。因黄某频频上门闹事,无奈之下,刘某向天元区法院申请人身安全保护令,请求法院依法阻断黄某滋扰行为,帮助自己恢复正常的生活环境。

案件受理后,承办法官立即对刘某提供的微信截图、通话记录、视频影像等证据材料进行审查。法院经审理认为,家庭暴力具有极强的危害性,公民的人身安全依法受法律保护。本案中,根据刘某提供的相关证据显示,黄某的行为已经严重威胁到刘某的人身安全,刘某遭受家庭暴力或者面临家庭暴力现实危险存在较大可能性。因此,法院依法作出裁定:禁止被申请人黄某殴打、威胁、恐吓、骚扰、跟踪刘某及其近亲属。

据本案相关承办人介绍,《妇女权益保障法》第二十九条明确规定:“在终止恋爱关系或者离婚后,妇女遭受对方纠缠、骚扰以及泄露、传播妇女隐私和个人信息的,可以向人民法院申请人身安全保护令。”